

咸宁职工云上诵读弘扬劳动之美

颂读身边故事 做最美奋斗者



●记者 周阳
通讯员 镇晓静 阮书馨

5月20日,由市总工会主办的“劳动筑梦·奋斗最美”咸宁职工云上诵读会落下帷幕。此次活动分别于4月30日、5月12日、5月20日举办三场,43组来自医疗、企业、教育、交通、环卫等行业的诵读者,深情诵读,讲述身边的抗疫故事、奋斗故事,讴歌劳动之美,传递奋斗力量。

据悉,此次诵读会旨在以职工诵读为活动载体,通过讲好中国共产党的故事、讲好新时代中国特色社会主义故事、讲好咸宁故事,集中展现广大职工精神风貌,激发劳动者的奋斗情怀,传递中国正能量,更好的团结引领全市广大职工听党话跟党走,为咸宁高质量发展多作贡献。



诵读背后的故事

环保卫士守住防疫最后一道关

诵读者:市生态环境局陈成、祝青、徐晓迟、乐东明
人物:环保人晏威、乐东明、祖文普

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,有这样一群人,不惧自身安危,连续奋战2个多月。他们每天穿梭在发热门诊、定点医疗单位、医学隔离观察点、医废处置单位、饮用水源地等,指导各医疗机构、隔离点及时转运处置医疗废物,防止病毒二次传播;对所有医疗机构、隔离点污水和地表水进行采样监测,确保污水消杀彻底,饮用水安全。

他们用汗水坚守住了疫情防控

的最后一道关口,全市没有发生一起医疗废物和医疗污水感染事件。他们有一个共同的名字——环保卫士。

晏威,是同事们心目中克难攻坚的环保专家。“一颗初心,三重定位”是对他最完美的诠释,他守护“碧水,蓝天,净土”的初心在日常工作的方方面面中得到体现:他是企业保姆员,帮助企业将环评审批时间由原来的13天压缩到1天完成;他是政府服务生,三年共参与审批环评项目

380余个;他是百姓守卫者,把好污染源头管控,坚决对污染环境的项目说不。

环保青年乐东明在疫情防控第一线默默付出,全市医疗废物急剧增加,他积极报告,第一时间向防控指挥部汇报,确保医疗废物日产日清,常常忙到凌晨2点。听闻社区值守的同事身体不适,他马上到社区值守,帮留守老人代买生活用品、自掏腰包为困难居民购买油米,夜晚值守时,

还将电脑带到值守卡点,继续工作。环保人祖文普每天行程超过300公里,足迹遍及11个乡镇、71个村。连续十多天的高负荷工作,他身体已出现异常,同行的同事劝他休息一天,但他还是投身到工作中。面对重病在床的母亲,他只能说“妈,我马上就能回去陪您了,请您再坚持一下。”然而第二天噩耗传来,母亲经抢救无效去世,这成了祖文普再也无法兑现的诺言。

为“疫”消得人憔悴

诵读者:崇阳县妇幼保健院何颖
人物:省劳动模范、崇阳县妇幼保健院党委书记、院长饶龙泉

2020年初,新冠肺炎疫情肆虐。崇阳县妇幼保健院事关全县母婴安全,责任重于泰山。

面对突如其来的疫情,省劳动模范、该院党委书记、院长饶龙泉决定,取消全院职工春节休假,就院内预检分诊、消毒隔离、物资保障、急救转运、值班值守等工作进行统一部署,全力做好疫情防控和应急准备,大力加强母婴安全管理工作。

为保障全县孕产妇的身体健康

安全,崇阳县防控指挥部成立以饶龙泉负责的工作组,并通过全县摸底,以线上线下的咨询指导,帮助孕产妇做好自我监测和居家防护,并指导正确产检及适时住院分娩。

交通管制期间,饶龙泉组织救护车到县城内各交通管制卡点接送来院就诊、分娩的孕产妇,为她们提供便捷的服务,同时公布自己的电话号码,开通24小时孕产妇咨询电话,确保母婴平安,顺利过关。

当怀有双胞胎的孕妇因患子痫前期合并左心衰,突发危险症状前来医院治疗的时候,饶龙泉立即启动抢救预案,并亲自参与手术,使两名男婴平安降生;当凌晨接到紧急求助电话,一位孕产妇突然出现凶险性前置胎盘出血,危及母女性命的时候,他第一时间组织医护抢救团队在医院待命。从患者进医院,到婴儿出生,不足半个小时。

疫情防控期间,饶龙泉两个多月

没有回过家。因其爱人也在防控一线,夫妻俩顾不上陪伴父母和辅导儿子学习。他每天吃住在医院,晚上睡眠不足5小时。连续的坚守、过度劳累,他眼睛布满血丝,精神显得疲惫,人也瘦了一圈。

衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。疫情期间,群众送来了一面面锦旗、一封封感谢信,这是对崇阳妇幼保健团队的鼓励与鞭策、赞扬和肯定。

在广阔农村闯出新天地

诵读者:市妇女联合会赵劭君
人物:咸安区古塘村妇联兼职副主席、湖北省最美妇联人、湖北省妇女十二大代表张晓明

2014年,46岁的张晓明和丈夫用早年间在外打工积攒的资金,回咸安区汀泗桥镇古塘村发展蔬菜种植业,建立了三个蔬菜基地,成立联发蔬菜种植专业合作社。

创业之初,经验不足、技术薄弱,困难可想而知。张晓明勤奋又好学,每天起早贪黑,通过不断的努力与积累,如今合作社蔬菜种植面积达360亩,年产量800吨,产值突破300万元。

长年田间地头的奔波使得中等个头的张晓明,声音沙哑、皮肤黝黑、身体略显单薄,却也练就了她乐观、坚韧、雷厉风行的品质。

2016年的洪涝灾害,淹没了张晓明的360亩蔬菜,她万分难过,嚎啕大哭……但她没有向困难低头,迅速发动全体社员齐力抢险自救,在政府帮助下积极进行灾后重建。

张晓明带领合作社走现代农业

之路,一方面集中资源做强品牌,提升盆栽活性蔬菜品质,立足于“活”,突出一个“鲜”字;另一方面坚持“农业+”多业态融合发展,为汀泗桥镇现代农业的发展带好头、引好路。

张晓明不仅是敢闯敢干的创业者、现代农业的探路人,还是服务群众的贴心人、热心公益的带头人,妇女思想的引领者、劲头十足的新妇联人。

张晓明吸纳20户贫困户参社,带

动126户农户致富,培训多名贫困户在基地就业。疫情防控期间,她向驰援咸安的云南医疗队赠送新鲜农副产品,为镇一线医护人员家属送“爱心蔬菜”。

张晓明还经常为村工作建言献策,召集巾帼志愿者参与美丽家园行动、最美家庭评选推荐等。身为妇联红色菜篮子宣讲员,她每年宣讲20余场,以通俗易懂的语言传播党的好政策、妇女维权知识、家庭教育知识等。